



核心报道

儿童安全



隐患1 烧伤烫伤

电热用品以及开水，要置于儿童不能触及的地方

一屁股坐进开水桶 两岁半男童严重烫伤

家人含泪求助：帮帮孩子吧



两岁半的小思杰全身缠满绷带，躺在病床上不能动弹 现代快报记者 李雨泽 摄

“妈妈，疼！给我药吃……”每次从昏睡中醒来，小思杰都会痛得抓住妈妈的衣服，呻吟个不停。这个两岁多的孩子声音很低，却刺痛同一病房里其他人心，大家力所能及地给小家伙送牛奶、捐生活费。但高达10万元的治疗费用，拖垮了思杰本来就不富裕的家。该怎么办啊？病床边，他妈妈眼中，豆粒大的泪珠直滚，希望有热心人帮帮孩子

现代快报记者 付瑞利

开水桶吞下男童大半个身子

“我上个月才到南京，在浦口泰山新村附近的一个工地烧饭。”思杰的奶奶说，7月初，儿媳带着两岁半的孙子一起来看望她，准备过两天就回家。3日中午，思杰一个人跑到工地的一间厨房里玩。突然，一声惨叫从厨房里传出。大人们慌了神，立即冲过去。

结果，他们看到思杰的大半个身子，已经坐进一个塑料桶。桶里，装满烧饭师傅刚打来的开水。来不及多问什么情况，小刘拉起孩子，扒掉他身上还冒着热气的衣服后，坐上一辆面包车，赶往附近的医院。随后，母子俩又转到南医大二附院，紧急治疗。

家人凑不出钱，想把孩子带回老家

可他们的家境并不好，没有能力去支付治疗费用。前两年，思杰的家里盖了一栋新房子，欠下两万多元的外债。为了多挣点钱，思杰的爸爸小朱去了东北，跟着别人学习水电维修技术，还没有出师。收完妻子后，思杰的爷爷也到外地打工了。而思杰的妈妈，则留在家里专门看孩子。就这样，一家5口分到4个地方。

事发后，爸爸朱先生从东北赶到南京。孩子入院6天来，每次一看到医院发来病危

通知单，他们一家都十分紧张。但随之而来的交款通知，又让他们手足无措，“已经花了一万多块，家里实在没钱了。”

前两天，小思杰的家人甚至提出，如果再凑不到钱，就把孩子带回徐州，一来老家治疗花费小，二来向亲戚朋友借钱比较方便。但医生和病友劝他们打消这个念头，孩子还在危险期，不能有半点闪失。

初步治疗需10万元，帮帮这个孩子吧

小思杰的主治医生宋医生告诉现代快报记者，孩子刚被送来时，伤情十分严重，身体抽搐，高烧不止。经查，其烫伤面积达到46%，属于特重烫伤。孩子的躯干上都有烫伤，其中臀部、背部、会阴等部位，尤为严重。

宋医生说，目前，思杰处在大面积烫伤的感染期，尚未完全脱离生命危险，孩子需要不间断治疗。“只算前期治疗，到达创面愈合的效果，估计需要10万元左右。”

7月7日，市民唐女士到南医大二附院看望亲戚。楼道里，她听到思杰的哭声，就过来询问。得知孩子的不幸后，她掏光身上所有的现金共500元，塞了过来。之后，唐女士又将此事发到网上，希望引起更多人的关注。

如果您愿意帮助小思杰，助他早日康复。可拨打现代快报热线96060，哪怕一句简单的祝福，也能让这个孩子及其家庭，感受到大家的热情和善良。有意帮他们筹集治疗费的读者，也可把爱心款直接汇至思杰妈妈的账户里。谢谢大家！

开户银行：中国邮政储蓄银行 账号：622188300014772378 户名：刘慧婷

‘‘ 让孩子们远离意外伤害

全世界每年有100多万14岁以下的儿童死于意外伤害。儿童因意外引起的死亡已占儿童总死亡率的50%左右。意外伤害已经超过其他疾病，目前已成为儿童健康的头号“杀手”。烫伤、锐物刺伤、车祸等意外伤害都成为危害孩子生命安全的“隐患”。尤其现在正是暑假，孩子们的安全更需要重视，家长们的安全意识一刻都不能放松。

隐患2 锐物刺伤

请让尖锐物品离孩子远一点



竹筷从眼插入脑部 1岁半的娃病情危重

抢救一周仍未脱离危险，所幸视力还好

Q 竹筷子插到1岁半孩子眼睛里6厘米！这个消息看着就让人后脊发凉，家长更是惊得六神无主。南京儿童医院经过一周多时间的抢救，孩子仍然没有脱离生命危险。现代快报记者也提醒家长们：这样的悲剧已经不是第一次发生了，请将尖锐的东西离孩子远一点。

通讯员 吴叶青 现代快报记者 刘峻

惨剧发生时，家人不在身边

林林（化名）才一岁半，刚刚会走路，是一个活泼可爱的小男孩。6月28日晚上，全家吃完饭后，林林爸爸去阳台抽烟，妈妈收拾碗筷进厨房去洗了，把林林留在客厅自己玩，两人都没有注意到林林的小手抓着一只竹筷子。

忽然一声撕心裂肺的哭声传来，林林的父母赶紧跑到客厅查看，林林的左眼插着一根竹筷子，血正沿着筷子流下来，把孩子的左半边脸都染红了，耳朵里也在流血，父母被眼前的景象惊呆了，半晌才回过神来，孩子的爸爸一把抱起孩子冲出门去。

在安徽当地医院急诊简单处理后，医生建议他们赶紧往南京市儿童医院送。马不停蹄地赶到儿童医院，已经是深夜了。医生初步诊断孩子为开放性颅脑外伤、脑干挫伤、颅底骨折、脑脊液漏、创伤性眶内异物、眼球挫伤、视神经及眼肌损伤、下眼睑挫裂伤，总之就一句话，很危险，需要立即进行急诊手术取出异物。

筷子擦着眼球深入脑部

给林林做手术的儿童医院神经外科主

治医师高皓说，筷子是从孩子的眶间一直深插入到脑部鞍上区，这个区域周边神经和血管都十分复杂。由于筷子是擦着眼球插入颅内的，还牵涉到眼球和视神经的损伤问题，取出的时候一不小心就可能引起大出血或者重要神经的损伤。

在手术过程中，医生必须保持筷子直线往外轻移，一点点的上下摇晃就有可能造成严重的后果。好在手术进行得很顺利，一个小时左右，插入林林眼眶的筷子终于被完整地取了出来，孩子随即被送到重症监护室。

至今尚未完全脱离危险

昨天，记者从南京市儿童医院外科重症监护室(SICU)获悉，目前林林被诊断出化脓性脑膜炎，病情还是比较危重，尚未脱离生命危险。从目前看，左眼的视力应该还好，这是不幸中的万幸。

儿童医院外科重症监护室副主任陆巍峰说，像这样的案例以往也时有发生，不少是由家长疏忽或者安全意识不强引起的。对于儿童特别是4岁以下的孩子，家长尤其要绷紧安全的弦，他们走路不稳、平衡感不好，对危险的认识不足，又充满好奇心和探索欲，幼稚而自信，常常因莽撞而导致意外伤害的发生。

隐患3 交通意外

不要让孩子独自骑车，也不要让孩子乘坐不安全的交通工具



仨孩子骑车翻进水塘 两岁娃卡车里，幸被及时救起

“再晚2分钟，我儿子就完了。”事后，徐州沛县五段镇后六段村村民吴衍中仍后怕不已。7月7日下午4点半左右，他15岁大的侄女骑电动三轮车带着他两个儿子，途中避让对面驶来的三轮车时，冲进路边水塘。他1岁8个月大的小儿子卡在水下，所幸被及时救起，目前已经无大碍。“要谢谢路过救人的好心人。”吴衍中说。

沛县五段镇后六段村里有一条东西走向的水泥路，7月7日下午，吴衍中的侄女红红骑着电动三轮车带着两个堂弟东东和辰辰，去村西头买牛奶。根据监控记录下的场面，红红骑行自西向东经过时，从东边过来一辆三轮车，两车擦肩而过时，红红驾驶的车辆突然向右打方向，一头钻进路边水塘。

三轮车刚钻进水塘不到一分钟，一辆从路上经过的黑色轿车停了下来，而住在水塘旁边的村民朱倩也跑了出来。从黑色轿车上下来一名青年男子，“他冲到水塘边发现人

都在水里，脱掉鞋子就跳进水里。”朱倩说，男青年把东东抱上岸后，还在水中的红红哭着说“小弟弟不见了”。

简单询问才知道，还有一个不足2岁的男孩不知去向。这时，青年男子返回水塘，用力把侧翻在水里的三轮车翻转过来，这时辰辰从水里慢慢浮了上来。“辰辰坐在车厢里，车子开进水塘之后侧翻，他就被卡在里面了，再晚一会，可能就没命了。”朱倩说。

朱倩就请男青年赶紧把孩子送医院，“当时他有点犹豫，我就对他说，我给你作证，你是好心救人的。于是他发动汽车，带着孩子疾奔医院。”

救人男青年叫李杰，今年30岁。李杰告诉记者，送辰辰去医院时，自己确实有个犹豫，担心孩子路上出事，孩子家人会怪他，“现在想想都是多虑的，能救孩子一命，即使被冤枉了也无所谓。”(文中红红、东东、辰辰系化名)

现代快报记者 刘清香